



中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 审议《领导干部报告个人有关事项规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一

行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、推动高质量发展、推进中国式现代化的重要举措,也是推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正

风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

“暨阳面对面”政企早餐会重大项目专场举行

本报(融媒首席记者 郁雨婷)昨天一大早,“暨阳面对面”系列交流活动之“项目为王 实干为先”政企早餐会重大项目专场举行。市委书记韩卫与相关部门负责人,邀请6位重大项目企业负责人共聚早餐会、共品“发展味”。

一个多小时的早餐会形式简约,没有发言稿,没有客套话,政企双方在温馨而轻松的氛围中边吃边聊。

企业负责人结合项目现状、要素供给、产业升级、人才引进等方面,谈想法、提建议、亮信心。与会部门负责人对此一一记录,并及时给予回应。

韩卫耐心倾听企业负责人发言,不时与参会人员深入交流,对反馈的一些问题,现场协调解决,并提出针对性意见和建议,进一步拉近了政企距离,增强了企业投资发展信心。

韩卫指出,重大项目是打造优势产业链、提升城市核心竞争力的重要引擎,今年我市三级重大项目规模大、质量高、发展前景好,扎实推进重大项目建设至关重要。相关部门要时刻把项目建设摆在重要位置,主动配合、靠前服务,加强与项目方的沟通对接,确保信息对称,有力统筹协调解决存在的困难与问题。广大企业家要坚定在张家港的发展信心,提前谋划布局,进一步“加色”港城,把更多优质资源、优质项目落到港城;张家港市委市政府将全力以赴优服务、强保障,出真招、硬招、实招,为企业发展保驾护航。希望广大企业家要大力弘扬张家港精神,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,在新征程上不断做优做强,聚焦主业、深耕细作,始终与港城发展同向同行、同频共振,携手书写发展新篇章。

韩卫指出,重大项目是打造优势产业链、提升城市核心竞争力的重要引擎,今年我市三级重大项目规模大、质量高、发展前景好,扎实推进重大项目建设至关重要。相关部门要时刻把项目建设摆在重要位置,主动配合、靠前服务,加强与项目方的沟通对接,确保信息对称,有力统筹协调解决存在的困难与问题。广大企业家要坚定在张家港的发展信心,提前谋划布局,进一步“加色”港城,把更多优质资源、优质项目落到港城;张家港市委市政府将全力以赴优服务、强保障,出真招、硬招、实招,为企业发展保驾护航。希望广大企业家要大力弘扬张家港精神,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,在新征程上不断做优做强,聚焦主业、深耕细作,始终与港城发展同向同行、同频共振,携手书写发展新篇章。

市政府党组理论学习中心组学习会召开

本报(融媒记者 张静芳)昨天下午,市委副书记、市长蔡剑峰主持召开市政府党组理论学习中心组学习会,学习习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神、习近平总书记在第十四届全国人民代表大会第一次会议上的重要讲话精神和《政府工作报告》。

蔡剑峰强调,政府党组要坚持实干担当,跑出高质量发展“加速度”,统筹抓好扩大有效需求、产业转型提质、区域协同发展、深化国资国企改革等重点工作,确保港城高质量发展行稳致远;要深入开展调查研究,主

动到生产一线、施工现场了解真实情况、解决实际困难,为企业发展和项目建设保驾护航。

蔡剑峰要求,要坚持人民至上,写好民生改善“新答卷”,要高标准推进民生实事项目,用心用情解决好群众关切的就业、住房、教育、医疗、养老等急难愁盼问题;要准确把握人口

变化趋势及流向,科学优化公共资源配置,更好满足群众对美好生活的期待。要坚持底线思维,筑牢安全稳定“防护网”,要常态化排查整治重点领域风险隐患,全面提升突发事件应对处置能力,持续营造安全和谐稳定的社会环境。

会议审议并原则通过了《2023年度张家港市重大行政决策目录》。会议指出,各板块、各部门要提高政治站位,规范重大行政决策程序,更好保障我市经济社会高质量发展。各决策承办单位要认真组织实施,确保行政决策科学化、民主化、法治化;各板块、各部门要根据工作实际,对确有必要新增重大行政决策事项的,及时提请市政府予以调整增补。市司法局要强化指导监督,督促决策承办单位严格、及时、规范履行决策法定程序。

全国首笔上亿元数字人民币电费结算在我市落地

本报(融媒记者 张静芳)昨天,江苏沙钢集团有限公司通过“电费网银”平台的数字人民币集团交费功能,为企业多个用电户号自动批量交费,一次性完成数字人民币电费交纳2.91亿元,实现了全国首笔上亿元数字人民币电费结算场景的落地。

《2023年苏州市深入推进数字人民币试点行动方案》。为贯彻落实各级决策部署,我市地方金融监管局多措并举,联合相关单位、金融机构,探索数字人民币各项业务在我市落地。

市地方金融监管局与国网张家港市供电公司联合走访中了解到,大型企业往往存在多个用电户号,电费由集团财务统一支付,企业有一次交费完成多个户号结算的需求。沙钢集团月用电量约5.6亿千瓦时,月

电费约4亿元,大量的资金流动带来了资金流转效率低和安全隐患等问题,而数字人民币具有防伪、防篡改等安全性能,能够有效解决此类问题。

为此,市地方金融监管局立即与国网张家港市供电公司、冶金园(锦丰镇)、沙钢集团、工商银行等进行会商,迅速成立工作小组,并在第一时间通过了沙钢集团内部财务直联系统数字人民币接入的可行性评估。

仅在10天后,沙钢集团便完成了首笔数字人民币电费结算。

市十五届人大常委会举行第十二次会议

本报(融媒记者 李晓鹏)昨天下午,市十五届人大常委会举行第十二次会议,市人大常委会主任王亚方主持会议。

会议审议通过了《张家港市人大常委会2023年工作评议实施方案》。会议强调,要认真拟定工作评议日程安排,统筹做好各项准备工作,深入开展工作评议走访调研,努力促进工作评议取得更好实效。

会议听取和审议了市人民政府关于全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告。会议强调,市政

府及相关职能部门要始终坚持和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极回应人民群众对优美生态环境的期盼,加快推动经济绿色转型,加强生态保护与治理修复,持续改善生态环境质量;要完善环境基础设施,提升执法监管效能,压实生态环境保护责任,以生态文明建设促进高质量发展,全力打造人与自然和谐共生的“美丽中国”县域新样板。

会议还审议通过了有关人事任免事项。

会议还审议通过了有关人事任免事项。

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

习近平同志在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”经济高质量发展,离不开教育的高质量发展。近年来,我市紧扣“三聚两先一名市”总目标,持续加大投入,优化教育资源配置,打造

专业化、创新型教师队伍,推动港城教育发展迈向高质量。

推进优质学校建设 优化教育资源配置

漫步市区海关路西侧,一处新颖别致的建筑映入眼帘,这里是新

夯实“硬件”优化“软件” 推动教育高质量发展

融媒记者 王 锋

建的云盘小学沙洲湖校区。目前,学校主体工程已完工,室内外粉刷一新,工人们正在安装体育设施和教学场馆内的多媒体设备。

“云盘小学沙洲湖校区占地56.7亩,办学规模为6轨36班,目前学校主体建设项目已竣工验收。”市云盘小学沙洲湖校区筹建校长王芳介绍,新校区建设了高标准教学楼、图书馆、报告厅、田径场、体育馆等,重点打造了主题课程馆和“学生成长银行”。为响应国家教育数字化战略行动,市云盘小学还将信息

技术融入新学校建设,从场馆设计、运行模式、课程开发、学习方式、评价体系等方面系统设计“云端学校”,塑造在线教育生态。

近年来,我市全面落实教育优先发展战略,持续加大政策支持和财政投入,促进教育资源配置水平不断优化,通过制定“新建学校校(园)长筹建制度”、完善与代建单位的协作机制、专项协调会办等方式,全力推进学校项目建设。10年来,全市教育经费总投入397.02亿元, (下转2版)

